



實現聯賽三連霸之外，今季「三冠王」之路亦闖過首關，接下來將可專心備戰歐聯及足總盃決賽，向着建立「曼城王朝」的目標繼續前進。

◆香港文匯報記者 郭正謙

留守大本營的曼城球員歡慶勝利時刻。 曼城圖片

曼城昨日的比賽，有球迷賽前一朝早便集合在球隊主場外，提前慶祝愛隊奪冠。 美聯社

隨着阿仙奴以0:1不敵諾定咸森林，在未踢昨晚比賽前曼城提前三輪鎖定了今屆英格蘭超級聯賽冠軍，



阿仙奴輸波造就提前封王 三冠先過頭關

英超三連霸「城」就新經典

在昨日第37輪比賽，作客面對爭取護級的諾定咸森林，上仗慘敗於白禮頓的阿仙奴依然未能擺脫低沉狀態，上半場被森林前鋒艾尼爾破門後，始終未能撕破對手的嚴密防守，最終以0:1飲恨全失三分，只餘一輪賽事下落后曼城4分因而肯定無法追上榜首，正式將今季英超冠軍拱手相讓予曼城；而森林則宣告護級成功。

阿仙奴本賽季英超最高踞榜首248天之久，但在季尾陷入低潮失冠，並創下英格蘭頂級聯賽領先日數最多卻未能成為冠軍的尷尬紀錄。主帥阿迪達坦言非常痛苦及傷心，不過相信今季旅程將成為球隊寶貴的一課，繼續向前邁進。

曼城全隊上下亦在周六的操練過後一同在訓練基地觀看森林對阿仙奴的賽事，在鳴哨完場、確定曼城提前封王的一刻，曼城一眾球員立即載歌載舞瘋狂慶祝，而訓練基地外亦聚集了不少曼城球迷慶祝球隊完成英超三連霸。

六季五冠並肩曼聯 前景看俏

英超號稱世上水平最高、競爭最激烈的聯賽，曼城卻能連續三屆英超封王，而且更是六賽季內五度稱霸英超，這兩項之前只有曼聯能做到的成就相信短期內也難有其他球隊可以挑戰。以曼城目前的人腳及年齡結構，相信未來數年仍會是英超冠軍的有力競爭者之一。

對於英超奪冠已是家常便飯的曼城而言，球隊今季還有更遠大的目標，在歐聯及英格蘭足總盃均已殺入決賽，他們距離「三冠王」偉業尚有兩關，有望成為繼1998/99賽季的曼聯後首支成就歐聯、英超、足總盃三冠王的英超球隊。

◆不敵森林將曼城提前送上冠軍領獎台，今仗犯錯連累失球的阿仙奴中場球星奧迪加特一臉失望。

路透社



◆拜仁進攻失機，湯馬士梅拿十分勢氣。

法新社



拜仁踩中絆腳「錫」隨時跌走冠軍



香港文匯報訊(記者 梁志達) 換了領隊但穩定程度依然未見太大改善，拜仁慕尼黑在

德國甲組聯賽衝鋒點的最後關頭又突然掉鏈，主場1:3不敵RB萊比錫。賽前只領先次席多蒙特1分的拜仁，昨日凌晨德甲倒數第二輪主場迎戰實力保前四的RB萊比錫，雖由基拿比建功領先，但下半場客隊打反擊由賴馬射破恩尼森馬十指關，拜仁的柏華特及馬斯爾又先後禁區內犯規被罰12碼，尼干古及蘇保

斯拉爾分別操刀命中奠勝，為RB萊比錫鎖定期前四。拜仁近六戰三度失分，杜曹頂替拿高斯文執教後穩定性仍無改善，而迫搶不濟及中場哥列斯卡職責不明也令杜曹受到批評。不過，拜仁大將湯馬士梅拿及甘美治賽後都表示，拜仁爭標依然有希望。此外，哈化柏林僅戰和波琴後提前宣告降班。

◆基奧特送飛吻。 新華社



基奧特「戴帽」A米洗頹風

剛於歐洲聯賽冠軍盃4強出局後「豐理心水」爭取在意大利甲組聯賽打入前四的AC米蘭，在昨日凌晨的比賽主場以5:1大勝森多利亞，其中前鋒老兵基奧特攻入三球大演「帽子戲法」，巴謙戴亞斯則貢獻兩傳一射。不過，全取三分仍未足以讓A米升上第4位。 ◆綜合外電

巴塞捧盃派對向皇蘇送分

昨日凌晨西班牙甲組聯賽第35輪，上週已經奪冠的巴塞隆拿主場以1:2不敵為前四歐聯席位而戰的皇家蘇達。本場賽後巴塞舉行了奪冠慶典，向主場球迷展示了聯賽冠軍獎盃。

◆新華社



◆離隊在即的布斯基代表巴塞捧起獎盃。 路透社

哥帥敢於求新 激發球員威力

點評

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 曼城能夠後上奪冠，除有賴於球隊的深厚板凳深度以及夏蘭特恐怖的入球能力外，哥迪奧拿高超的戰術及用人造詣才是關鍵，而基亞利殊與史東斯在他悉心教導下煥發新生，加上今季推出的361陣式成為專克強隊的王牌戰術，都正是哥帥不斷勇於跳出舒適圈才能成就曼城在英超的霸業。

雖然在英超罕逢敵手，不過哥迪奧拿對挖掘球隊潛力及戰術革新仍然樂此不疲，他深明在競爭激烈的英超之中，縱然擁有一手好牌但若果固步自封只會不進則退。曼城本已擁有當今球壇最頂尖的迫搶及傳控能力，而夏蘭特本賽季的加盟更大大提升球隊撕破密

集防守的能力，因此哥帥今季花盡心思在改善球隊防守之上，將史東斯頂上防守中場位置讓球隊中場高度增加，輔以速度奇高的基爾獲加擔任三中堅其中之一，將對手採取長傳反擊戰術的威脅大大減少，讓球隊安心採取高位迫搶以及等待入球來臨，成為了應對強隊的必殺戰術。

助基亞利殊 迪布尼重拾自信

除了戰術力求創新外，哥帥亦擅長激發球員潛力及信心，身負「億元先生」之名的基亞利殊加盟之初表現平平無奇，不過今季卻成為球隊不可或缺的主力，而奇雲迪布尼在世界盃後亦一度陷入信心危機，但在哥帥的



◆基亞利殊不負哥迪奧拿信任。 曼城圖片

小心使用下季尾重拾狀態成為「關鍵先生」。此外，中場核心洛迪卡斯簡迪、根度簡及錄錄新秀祖利安艾華利斯等在他的麾下亦有明顯進步，曼城有今時今日的成就絕對離不開哥迪奧拿。

從來居上 穩住陣腳逆轉困局

絕對是實至名歸。

阿仙奴開季已經盡顯強勢，首兩個月曼城雖然取得5勝2和的佳績仍屈居第2，夏蘭特的加盟讓曼城火力進一步得到提升，不過防線卻稍稍早現不穩，尤其是紐卡索的3:3和局防線更是疲於奔命。到卡塔爾世界盃前後曼城在「地獄賽程」失分不少，先於去年10月作客不敵利物浦，其後更爆冷主場敗於賓福特腳下，在世界盃後亦曾被曼聯及熱刺擊敗，中場大腦奇雲迪布尼的狀態一度非常低沉。然而球隊面

對中下游球隊的統治力仍在，縱然也一度被阿仙奴拋開8分之多，但直至2月中曼城開始回復狀態，2月首循環作客擊敗阿仙奴更堪稱爭冠最關鍵的勝仗；之後接連大破利物浦及上月次循環4:1大勝阿仙奴，正式重掌爭冠主動權，並把握阿仙奴季尾接連失分的機會，踢出一波英超11連勝成功衛冕。



◆法明奴(右)臨別落淚依依不捨，隊友艾利臣比加上前安慰。 路透社

謝幕獻入球 法明奴淚別曼菲路



香港文匯報訊(記者 梁志達) 巴西球星法明奴在英國當地時間20日的英超第37輪聯賽，以入球幫助利物浦取得1分作為主場告別禮物。賽後他情緒受球迷的熱情觸動，當場灑下英雄淚，與球迷依依惜別。

法明奴今場代表利物浦最後一次主場作賽，攻入他在利物浦第355場的第110個入球，但最終只能協助球隊於完場前逼和阿士東維拉1:1，球隊要追趕曼聯取得第4名出戰來屆歐聯機會已近乎零。

利物浦本賽季「四大皆空」，上週宣布有四名球員將在今夏約滿離隊，包括2015年加盟的巴西前鋒法明奴和中場老將占士拿，連同拿比基達與阿歷士張伯倫，本賽季最後一次與利物浦主場球迷見面，會方也為這幾位球員送上印有球員比賽英姿的告別禮物。作為曾經與穆罕默德沙拿和沙迪奧文尼威震一時的利物浦三叉戟，法明奴完場前為利物浦追和，賽後受到球迷熱情送別的觸動令他不禁落下男兒淚。

李斯特城拚護級

明日凌晨英超也有一場比賽，李斯特城如果想逃出降班深淵，還需寄望前四已十拿九穩的紐卡索主場能手下留情(Now621台周二3:00a.m.直播)。不過，「李城」兩連敗失了8球士氣甚差，假如今場和波也只能升上尾三，在煞科日護級形勢依然被動。

◆占士拿接受球迷的祝福。 法新社



長話短說

薩爾瓦多足球賽人踩人釀12死

薩爾瓦多警方當地時間20日及21日表示，該國首都薩爾瓦多當天發生一起足球比賽觀眾踩踏事件，截至昨日造成12人死亡，另有多人受傷。薩政府新聞部門公告，聖薩爾瓦多庫斯卡特蘭球場20日晚舉行一場全國足球賽的8強賽，不少因購買假票無法入場的球迷試圖強行擠入球場，其間發生人員踩踏，造成傷亡。多名傷者傷情較重。庫斯卡特蘭球場於1976年投入使用，可容納4.4萬名觀眾。 ◆新華社



◆有人向傷者施救。 法新社